
Pregled dela 25 let Sklada za pomoč ljudem v stiski  

 

 

Območno združenje RK Novo mesto je samostojna, nevladna, humanitarna in 

prostovoljska organizacija, ki pomaga pri preprečevanju in lajšanju trpljenja ljudi, 

zaščiti življenja in zdravja, krepitvi gibanja za zdravo življenje ter zagotavljanju 

spoštovanja človekovih pravic. Deluje na območju občin: MO Novo mesto, Dolenjske 

Toplice, Šmarješke Toplice, Straža, Mirna Peč, Šentjernej, Škocjan in Žužemberk. 

Delujemo že 135 let, od 1888. 

 

V letu 2023 združuje 12.982 članov v 35 krajevnih organizacijah, kjer deluje 477 

prostovoljcev in 88 mladih prostovoljcev iz vseh osnovnih in srednjih šol. 

 

Najvišji organ OZ RK Novo mesto je zbor članov, ki ga sestavljajo predstavniki 35 

KORK. Večkrat letno se sestaja območni odbor, ki bdi nad realizacijo programa dela. 

Za strokovno usmerjanje posameznih področij so zadolžene posebne komisije, enajst 

zaposlenih pa skrbi za kakovostno izvedbo vseh dejavnosti. 

 

Naše najpomembnejše dejavnosti so krvodajalstvo, prva pomoč in pomoč v naravnih 

nesrečah z nastanitveno enoto RKS. V okviru humanitarnega centra, ki smo ga 

ustanovili leta 2011, nudimo humanitarno in psihosocialno pomoč ter izvajamo javni 

socialnovarstveni program Delo z brezdomnimi in socialno ranljivimi za boljše 

vključevanje. V letu 2012 smo ustanovili medgeneracijsko središče, ki ponuja različne 

aktivnosti za vse generacije. 

 

Od leta 1999 imamo Sklad za pomoč ljudem v stiski za zbiranje sredstev za različne 

pomoči ljudem iz našega območja.   

V vseh 25 letih smo iz sredstev Sklada za pomoč ljudem v stiski razdelili 46.738 

paketov s hrano, 2023 finančnih pomoči, 2330 bonov za šolske potrebščine, 347 

štipendij, v skupni vrednosti 1.428.538 eur.  

 

Šestim družinam smo zgradili hiše, eni družini gospodarsko poslopje, enemu 

invalidu kupili stanovanje eni invalidki naredili stanovanje, enajstim družinam 

smo obnovili hiše in jih usposobili za dostojno bivanje, šestim prekrili strehe, štirim 

invalidnim osebam postavili dvigala, enemu pogorelcu nabavili bivalni kontejner, 

štirim otrokom omogočili dodatna zdravljenja in dvema invalidoma nabavili 

skuterje ter petim socialno šibkim družinam avtomobile.  

 

OZ RKS Novo mesto je imelo do leta 1998 sklad za drage medicinske inštrumente. Ko 

se je ta prestavil v Bolnišnico NM, smo začeli z razvijanjem ideje o novem skladu. Ta 

je dozorela s takratnim vodstvom, prvo predsednico sklada Majdo Krašovec, ki je 

pridobila Krko, d. d., za pokroviteljico sklada. Pokroviteljica vsako leto nakaže znaten 

del sredstev v sklad, hkrati pa prispeva za vse večje akcije in pomoči.  

 

Leta 1999 je bil cilj zbiranja sredstev v Sklad za pomoč ljudem v stiski pomoč socialno 

šibkim posameznikom in družinam s prehranskimi paketi. Kazala se je potreba po redni 

mesečni pomoči s prehrano, ki je nismo mogli zagotavljati drugače, kot z kupovanjem 

hrane. Od 2006 je država začela zagotavljati primerne količine hrane za pomoč ljudem 

v stiski, zato se je nabava le-te iz sklada močno zmanjšala. 



Dejavnosti sklada pa so se razvijale v skladu z pridobivanjem donacij in potreb ljudi, ki 

smo jim pomagali. Dodali smo finančne pomoči za najnujnejše življenjske stroške v 

obliki plačevanja položnic, štipendije za dijake in študente, ki niso bili upravičeni do 

državnih pomoči, bone za šolske potrebščine za otroke iz socialno šibkih družin. Število 

prošenj za finančne pomoči je izrazito naraslo v času od 2010 do 2015.  

 

Ker so imeli donatorji zagotovilo, da zbrana sredstva ne gredo za delovanje OZ RKS 

Novo mesto, hkrati pa se porabljajo namensko, smo preko sklada organizirati tudi večje 

akcije zbiranja sredstev. Za te akcije smo potrebovali prostovoljce, pobudnike in 

donatorje. Mreža naših krajevnih organizacij in ugled naših prostovoljcev, ki sejejo 

zaupanje, tukaj ni zanemarljiv. Opogumljala sta nas vedno znova odziv in solidarnost 

ljudi in podpora lokalnih skupnosti.  

 

Posebna akcija je od šolskega leta 2004/2005 humanitarna pomoč v obliki štipendij za 

štipendiranje dijakov in študentov, ki v glavnem prihajajo iz migrantskih družin in niso 

upravičeni do republiške štipendije. Prispevajo jo donatorji, nekateri jo prispevajo že 17 

zaporednih let. Donacijo prispevajo za enega ali več dijakov in jo mesečno nakažejo na 

račun OZ RKS NM, mi pa naprej dijakom. 

Sklad za pomoč ljudem v stiski je edini tak v okviru Rdečega križa Slovenije. Gre za 

namensko zbiranje sredstev, vodi ga komisija, ki je zadolžena za zbiranje sredstev. 

Sredstva razdeljuje druga komisija, ki skrbi, da se razdeljujejo v skladu s pravilnikom o 

razdeljevanju pomoči. Iz zbranih sredstev se nikoli nič ne porabi za kakršnekoli stroške 

delovanja sklada. 

 

            Novo mesto, 4. 3. 2024 


